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Motion årsstämma 2020-06-09

Från Lucien Melki

Min motion rör ersättnings- och deltaganderätt gällande styrelsen. 
För att få ut arvode från sitt styrelseuppdrag så ska man ha deltagit i minst 75% av alla möten under det året man sitter i styrelsen. 
Uppfylls inte detta så betalas inget arvode ut samt så förlorar den personen sin rätt att kunna sitta i styrelsen nästkommande år. 
Undantagsfall kan självklart förekomma men då skall dessa anledningar i så fall godkännas av den resterande sittande styrelsen. 

Styrelsens svar på motion

Styrelsen anser att det är en viktig fråga att ta upp kring arvoden och utfört arbete. I dagsläget reglerar stadgarna att ett totalt arvode om 1000kr per lägenhet (totalt 105st) skall utgå i arvode till styrelsen. 

Styrelsen själva beslutar om fördelning av detta arvode samt att ingen medlem av styrelsen har enligt stadgarna rätt till ett visst arvode då fördelningen baseras på votering inom styrelsen. 

Dock kan ett tidigt beslut i verksamhetsåret om arvode missbrukas och medlemmar i styrelsen kan efter beslut om arvode helt upphöra med sitt arbete i styrelsen. Därför bör det finnas en gräns eller någon form av regelverk som styr detta oavsett när på året styrelsen beslutar om fördelningen av arvodet. 

Styrelsens rekommendation till stämman är att anta motionen och att föra in en regel om att arvode ej skall betalas ut till medlemmar i styrelsen med lägre än 75% ej godkänd närvaro på styrelsemöten man är kallad till. 

Styrelsen anser inte att det är rimligt att diskvalificera medlemmar från framtida arbete i styrelsen då orsakerna till frånvaron kan variera samt att aktiva medlemmar behövs konstant till föreningens arbete. 
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